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Esercizio 1. Si consideri la seguente equazione differenziale

ẋ =
ex

e−x + αex
· arctan(t)

con α ≥ 0.

1) Provare che per ogni α > 0 e per ogni dato inziale x(0) ∈ R le soluzioni massimali
sono globalmente definite.

2) Per α = 0 e x(0) = 0 trovare la corrispondente soluzione massimale.

Esercizio 2. Applicando il metodo dei residui calcolare l’integrale∫ +∞

−∞

xdx

(x2 + 1)(x2 + 2x+ 2)
.

Esercizio 3. Determinare lo sviluppo in serie di Fourier della funzione

f(x) = 1− 2|x|
π

x ∈ [−π, π)

e discuterne la convergenza.

Esercizio 4. Usando la transformata di Laplace trovare la soluzione dell’equazione
differenziale {

ÿ − 3ẏ − 10y = H(t)−H(t− 3) , t ≥ 0
ẏ(0) = 0 , y(0) = 0 ,

dove H(t) é la funzione di Heaviside.


